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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,
Odpowiadając na interpelację nr 14939 Pani Poseł Magdaleny Filipek-Sobczak dotyczącą 
prac nad obywatelskim projektem ustawy o zmianie ustawy o sposobie ustalania 
najniższego wynagrodzenia zasadniczego niektórych pracowników zatrudnionych w 
podmiotach leczniczych uprzejmie proszę o przyjęcie poniższego.

W toku ubiegłorocznych prac parlamentarnych nad obywatelskim projektem ustawy 
o zmianie ustawy o sposobie ustalania najniższego wynagrodzenia zasadniczego niektórych 
pracowników zatrudnionych w podmiotach leczniczych (druk nr 33) przedstawiciele 
wszystkich reprezentatywnych w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 24 lipca 2015 r. o 
Radzie Dialogu Społecznego i innych instytucjach dialogu społecznego (tj. Dz.U. z 2018 r. 
poz. 2232) organizacji pracodawców oraz dwóch z trzech reprezentatywnych organizacji 
pracowników (NSZZ „Solidarność” oraz OPZZ) skierowali pismo z dnia 18 lipca 2024 r. 
adresowane do Przewodniczących sejmowych Komisji Zdrowia, Komisji Finansów 
Publicznych oraz Podkomisji nadzwyczajnej do rozpatrzenia obywatelskiego projektu 
ustawy o zmianie ustawy o sposobie ustalania najniższego wynagrodzenia zasadniczego 
niektórych pracowników zatrudnionych w podmiotach leczniczych. W piśmie tym 
partnerzy społeczni wnioskowali o wstrzymanie prac legislacyjnych nad wymienionym 
projektem i przywrócenie dialogu w ramach Trójstronnego Zespołu do Spraw Ochrony 
Zdrowia.
W związku z powyższym na forum Trójstronnego Zespołu prowadzone są prace w zakresie 
systemowego regulowania wynagrodzeń w ochronie zdrowia, a tematyka ta jest obecna na 
każdym posiedzeniu tego gremium. Dyskutowane są wszystkie zakresy ewentualnych 
zmian ustawowych zgłaszanych przez partnerów społecznych, w tym zakresy ujęte w 
projekcie z druku nr 33.
Kwestie związane z ewentualnymi zmianami w ustawie z dnia 8 czerwca 2017 r. o sposobie 
ustalania najniższego wynagrodzenia zasadniczego niektórych pracowników zatrudnionych 
w podmiotach leczniczych są przedmiotem prac Trójstronnego Zespołu do Spraw Ochrony 
Zdrowia, z udziałem przedstawicieli reprezentatywnych organizacji pracodawców oraz 
reprezentatywnych związków zawodowych. Wynika to z ustalenia z parterami 
społecznymi, że kwestie zmian w regulacjach dotyczących systemowego kształtowania 
wynagrodzeń w ochronie zdrowia będą w pierwszej kolejności omawiane właśnie na forum 
Trójstronnego Zespołu.
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Przed posiedzeniem Prezydium Trójstronnego Zespołu w dniu 7 stycznia br. Ministerstwo 
Zdrowia przekazało stronie społecznej zespołu swoje propozycje zmian w w/w ustawie. 
Przewidują one:
- dostosowanie terminów realizacji waloryzacji najniższych wynagrodzeń do kalendarza 
przygotowywania budżetu państwa, NFZ, podmiotów leczniczych oraz do terminów na 
zawieranie porozumień i wydawanie zarządzeń z ustawy; oznaczałoby to, że waloryzacja 
najniższych wynagrodzeń odbywałaby się od stycznia danego roku, począwszy od 
stycznia2027 r.;
- zmianę wskaźnika waloryzacji (na ustalony w ustawie budżetowej wskaźnik wzrostu 
wynagrodzeń w państwowej sferze budżetowej);
- wprowadzenie do ustawy przepisu nakładającego na podmiot leczniczy obowiązek 
zakwalifikowania pracownika do wyższej grupy zawodowej w przypadku podwyższenia
przez niego kwalifikacji zawodowych w związku z uzyskaniem ich na polecenie lub za zgodą 
pracodawcy;
- wprowadzenia do porządku prawnego przepisów przyznających Agencji Oceny 
Technologii Medycznych i Taryfikacji oraz NFZ uprawnienie do pozyskiwania 
szczegółowych powiązanych z konkretnym PESEL / PWZ danych o wynagrodzeniach;
- wprowadzenie do ustawy o zawodach pielęgniarki i położnej zmian polegających na 
dodaniu poziomów kompetencyjnych dla pielęgniarek i położnych, zgodnie z posiadanym 
wykształceniem i umiejętnościami zawodowymi.
Zgodnie z ustaleniami Prezydium TZdSOZ propozycje resortu zostaną omówione na 
plenarnym posiedzeniu Zespołu w dniu 18 lutego br.
Planowane jest podejmowanie dalszych decyzji w zakresie działań legislacyjnych po 
posiedzeniu Trójstronnego Zespołu.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Katarzyna Kęcka
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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